

# 太仓市公安局殉职民警位洪明的战友接过了爱心接力棒

本报讯（融媒体记者 朱影雁）5月29日上午，灌南县镇中小学的校园里，迎来了一群特殊的客人，他们是太仓市公安局殉职民警位洪明的同事，到这里主要是为了赶在六一儿童节前，看望慰问位洪明生前曾经资助过的灌南小女孩鱼筱熙。

今年2月20日，太仓市公安局浏河派出所民警位洪明突然晕倒，不幸牺牲在抗疫工作一线。整理他的遗物时，一张明信片让他的战友了解到一个温暖的故事，原来位洪明警官生前，一直通过“爱心包裹”的捐赠活动，帮助着素未谋面的灌南女孩鱼筱熙。

为了完成战友的遗志，位洪明警官生前的同事经过商量后，接过了牺牲战友的爱心接力棒。太仓市公安局政治处副主任、妇联主席高雁和两名同事一起，在灌南县镇中小学找到了鱼筱熙同学，并为她带来了课外书籍、甜品和慰问金。高雁关切地询问了鱼筱熙在校的学习情况，筱熙也向各位叔叔阿姨汇报了自己近期各门功课的考试成绩。当得知筱熙成绩优秀时，高雁很高兴，她嘱咐鱼筱熙，无论生

## 百禄镇举办集中义务献血活动

本报讯（通讯员 杨敬玉 王都安）近日，在百禄镇政府大院内，早已等候多时的报名献血者三五成群聚在一起，有的在谈论百禄镇近年来的发展变化，有的在讲述献血“业绩”，有的悠闲自得踱小碎步欣赏着院里美景……院子里一下子变得热闹起来。

“村里通知说今天上午在政府这边举办集中献血活动，我早早地就报名了。我之前已经献过2500毫升（血），献血对身体有好处，能够促进新陈代谢。”家住百禄镇项圩村的莫长荣告诉笔者。

在大会议室里，连云港采血中心工作人员热情、耐心地向每个参加献血人员询问身体状况，认真帮助他们填写健康征询表。大家积极配合，有秩序地参加献血前的相关检测。



## 大吴村一家遭遇不幸 众乡亲伸援手显大爱

本报讯（融媒体记者 殷开军 通讯员 相生年）“这是心的呼唤，这是爱的奉献，这是人间的春风，这是生命的源泉……”伴随爱的奉献感人的歌声，村民们自发排起队伍，依次来到捐款箱前将一份份爱心款投入箱中。日前，在新安镇大吴村党群服务中心门前，一场为村里一户遭遇不幸家庭的捐



## 新冠肺炎 心理保健篇

### 新型冠状病毒来了，我总是反复测量体温……

新型冠状病毒来袭，每个人的反应都有所不同。有的人总觉得自己感染了新型冠状病毒，出现各种身体不适，比如咽喉疼痛干痒，偶尔咳嗽，头痛头晕，疲乏无力，没有食欲，胸闷憋气等。于是，反复测量体温，发现体温不高，稍微放心些，马上又想到有的科普文章所介绍的，有些感染新型冠状病毒的人体温并不高，便感觉咽喉似乎更加疼痛了，头更晕了，全身更没劲儿了，呼吸也更不顺畅了，更加怀疑自己感染了新型冠状病毒。若是再量体温，发现体温还是不高，更加觉得自己的推测是正确的，于是戴上口罩，心惊肉跳地直奔医院了。上面描述的情况，极有可能不

是感染了新型冠状病毒，而是面对新型冠状病毒的躯体化反应。这样的人到医院后，医生往往很快能识别出来，会吩咐他回家，但他可能会不乐意，还有可能会对医生极度不满甚至出现过激行为。

#### 2.1 如何识别身体的不适是躯体化反应还是感染后的症状？

①躯体化反应通常是出现单个部位或系统的身体不适，比如仅出现咽喉疼痛干痒，或者仅出现头痛头晕，或者仅出现疲乏无力，或者仅出现胸闷憋气等。②当对身体不适的关注度下降或心情愉悦时，这些躯体化反应的身体不适会消失。比如看电视看得高兴时，就不觉得头晕头痛了，或者有自己感兴趣的

食物时，食欲会明显好转。③躯体化反应产生的身体不适持续时间比较短暂。感染病毒后的身体不适通常持续时间长，而且会有加重的趋势。

#### 2.2 为什么会有躯体化反应呢？

产生躯体化反应的原因目前并不明确，而且躯体化反应的确是个体感到身体不舒服，并非装病。其可能的原因有：

①生物学的原因。即体质因素，某些个体更容易感到疼痛等身体不适。②环境的影响。家庭或工作的氛围会影响个体的感受，包括身体的感受。③性格特征。神经质个性，向外关注比较多，对内关注比较多，因此会将注意力集中在自己的身体

上，进而对身体感受更加敏感。④情绪的不表达。对新型冠状病毒的恐惧、担忧、害怕通过身体的不适来表达，而不是通过情绪来表达。

#### 2.3 如何应对躯体化反应？

①接受事实。认清自己只是恐惧、害怕、担忧被新型冠状病毒感染，但不一定是被新型冠状病毒感染。②合理表达情绪。用自己能接受的方式合理地表达不良情绪。比如可以采取倾诉、画画、写日记等方式，还可以拨打心理热线。③积极调整情绪。发现自己的不良情绪并合理表达后，还可以积极地管理这些不良情绪。比如，理性思考自己不良情绪的来源，改变自己的错误认知；又如，行动起来，做些有

意义或者令人愉快的事情（如锻炼、听音乐、看书等），让自己开心起来。④寻找社会支持。让好友来分享心得体会，包括自我防护和调整情绪的方法，向他人寻求帮助，共渡难关。⑤积极冥想。结合冥想技术，想象自己的身体不适被逐渐装



入了一只气球，气球慢慢胀大。最后，气球被装满了、爆炸了，所有的身体不适也随之消失了。

当然，如果这些身体不适反复出现，时好时坏，甚至已经困扰到我们的生活，可以向精神科专业人员寻求帮助。



为发扬“献血有益健康 无偿献血光荣”的精神，近日，汤沟镇组织村民、企事业单位员工等，在镇政府开展无偿献血活动。据了解，汤沟镇多年来一直秉承着无偿献血精神，多次开展无偿献血活动，许多同志数十年来一直默默无闻的坚持爱心献血。此次献血活动，镇机关、站所以及各村（居）干部踊跃报名参与，切实发挥了党员干部带头示范的作用，为全镇居民做出了良好表率。

（夏丹华 摄）

## 县红十字会4万元“爱心礼包”情系儿童

本报讯（融媒体记者殷开军）6月1日，县红十字常务副会长张雨禾带着县委县政府的一片关怀之情，来到县逸夫特殊教育学校和县新东小学，将4万余元“爱心礼包”送给两个学校的孩子们，让他们感受到社会大家庭的温暖。

在县逸夫特殊教育学校，张雨禾听取了学校负责人关于特殊儿童教育教学有关情况，勉励孩子们要珍惜在学校的学习时光，要利用在学校的机会掌握一技之长，积极融入社会，做一名阳光少年。张雨禾将100床夏

凉被和100箱牛奶送到孩子们手中，祝孩子们节日快乐。

县新东小学有300多名留守儿童，他们的父母常年在外打工。为了让孩子们享受到亲情般的关怀，县红十字会为孩子们购买了学习用品和牛奶等节日礼品，给留守儿童一份温暖，让他们健康成长。

“今天是六一儿童节，县红十字会为我们送来了礼物，虽然我们的爸爸妈妈不在我们的身边，但是我们感到非常的幸福和温暖。”县新东小学六年级学生曹娇娇感动地说。

## 中国人寿灌南支公司向小红花幼儿园捐赠书籍300余本

本报讯（融媒体记者缪锐）6月1日下午，中国人寿灌南支公司在小红花幼儿园举行捐赠仪式，为小朋友送上了节日的祝福。中国人寿灌南分公司、教育局等相关负责同志参加活动。

活动中，中国人寿灌南支公司总经理伏广艺为小红花幼儿园捐赠了300余本价值近两万元的绘本图书。伏广艺说，中国人寿灌南支公司作为副部级央企驻灌分支机构，多年来植根灌南，努力承担行业和企业责任，在创作企业价值的同时，充分发挥表率作用，积极履行社会

责任，用实际行动真心回报社会，希望通过捐赠书籍的形式来改善小朋友们的学习条件，同时通过活动呼吁社会各界朋友对教育事业倾注更多的关心与支持，贡献更多的力量，给需要帮助的孩子多一份关爱、多一份爱心。



6月1日，记者在新集农贸市场门口看到，新集镇计生站正开展义诊活动，向群众发放宣传单、健康手册等，并为活动现场的群众免费测量血压，普及健康知识。

（尤子龙 王议旋 摄）